

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Гол издания 7-в
Пятница
25 июля
1941 года.
№ 161 (1497)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Красная Армия и весь советский народ с огромным воодушевлением и энтузиазмом встретили назначение главы Советского правительства товарища И. В. Сталина. Народным Комиссаром Обороны СССР.

Теснее ряды вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства! Все силы на отпор врагу, на разгром фашизма!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ 99-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом «Красное Знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
22 июля 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Ленина 43 чел., орденом Красного Знамени—371 чел., орденом Красной Звезды—334 чел., медалью «За отвагу»—126 чел. и медалью «За боевые заслуги»—49 чел. (ТАСС).

Сталин—символ победы

Указом Президиума Верховного Совета СССР Иосиф Виссарионович Сталин назначен Народным Комиссаром Обороны. Имя великого вождя народов—символ победы для каждого бойца, командира и политработника нашей доблестной Красной Армии, для каждого гражданина могучей социалистической державы.

В годы гражданской войны, когда полчища интервентов наседали на нашу страну со всех сторон, Сталин был на решающих участках фронта. Банды Юденича, подступившие к воротам Петрограда, были разбиты наголову под руководством Сталина. Гениальный план разгрома Деникина, обороны Па-

рицына—эти выдающиеся военные операции были проделаны под руководством Сталина.

Сталин—это надежда всех угнетенных народов Европы, стонущих под ярмом гитлеровской шайки.

—Сталин—наш нарком!—с гордостью говорит об этом каждый боец, командир, политрук, комиссар.

С именем Сталина наши отцы, наши братья и старшие из нас громил врагов, посягавших на нашу землю.

Под водительством Сталина мы разгромим банды гитлеровских людоедов, вероломно напавших на нашу родину.

Сталин—это победа! Враг будет—истреблен!

Бойцы, командиры и политработники Энской стрелковой части: красноармейцы: **Н. Назаров, А. Просвилов, Д. Григоренко, Т. Дмитриев, К. Андреев, Т. Никифоров, В. Хачатурян;** старший политрук **И. Куприянов,** политрук **А. Зайцев,** младший политрук **Т. Шелякин,** старший лейтенант **Н. Нарасев,** сержант **К. Крученко,** военфельдшер **Е. Сорокина,** техник интendant 1-го ранга **В. Фокин.**

Идем в бой с именем Сталина

Враг, потерявший рассудок, напал на нашу миролюбивую державу. Немецкие хвастливые войки, очевидно, забыли силу удара русских войск, прославленных в боях за родину, забыли о том, как русская армия разгромила и уничтожила «непобедимые» войска тщеславных немецких генералов.

Сейчас наша доблестная Красная Армия—вооруженная защитница родины,— вместе со всем советским народом поднялась на великую отечественную войну за честь и свободу страны социализма, против обнаглевших гитлеровских полчищ.

Я нахожусь в рядах действующей Красной Армии. С оружием в руках до последней капли крови готов биться за каждую пядь нашей советской земли, всегда готов, не щадя своей жизни, выполнить любой боевой приказ командования.

Если над родиной нависла черная опасность,—так поступить готов каждый советский патриот.

Мы идем в бой с врагом, уверенные в своей победе. Наше дело правое. Победа будет за нами. Мы надеемся, что советские люди, оставшиеся в тылу, своим героическим трудом на производстве окажут всемерную помощь Красной Армии в выполнении боевых заданий, в осуществлении победы над врагом.

Имя великого Сталина является символом к победе. Фашизм будет стерт с лица земли. В боях за родину, под руководством гениального стратега и полководца товарища Сталина советский народ нанесет всеокрушающий удар подлой фашистской своре.

П. Кондырев,
боец действующей армии.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Пять дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-кого района Совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь партизаны поспешно уходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против в немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в неопослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «советские танки прорвались» и др.»

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через

реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около трехсот фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружений.

Противотанковое орудие Энской красноармейской части метко поражало фашистские танки. Но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людсков. Не ожидая сопротивления, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчитался. Тов. Людсков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил пять вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь энского станкостроительного завода тов. Лисицин, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 сменных норм. Машинист дено Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиенко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбинского завода дорожных машин т. Пантелеев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-мотальщицы Ани Сороколат на Пятигорской трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Ра-

ботницы мотального цеха т. т. Кравченко, Ростомова, Складорова, Гречишина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера ферганской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского т. т. Юсунов, Кадыров и Мулладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка. Кузнец Бакинское завода нефтяного оборудования тов. Щукин изготовил приспособление к бурильному станку, дающее 30 процентов экономии металла. Все ткацкие мастера ивановской фабрики «Привольская коммуна» уплотнили свою работу почти вдвое—вместо 356 они обслуживают 646 станков. Смена мастера тов. Павлова на эском заводе в г. Т. умело использует старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12 тысяч рублей.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более двухсот мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т. т. Елисеевым и Кондратьевым, остальные—местными пожарными командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались

только отдельные, в количестве не более 8—10, самолеты.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

Обращение Всеобщего рабочего союза Филиппин к народам СССР

ШАНХАЙ, 22 июля. На состоявшейся конференции Всеобщего рабочего союза Филиппин принято следующее обращение к народам СССР:

«Премьеру Советского правительства Сталину. Передайте привет народам СССР. Мы гл-

немся поддерживать Советский Союз в его борьбе против фашистской агрессии. Да здравствуют рабочие СССР!»

Обращение подписал генеральный секретарь союза Лунс Эм Нарус.

(ТАСС).

Работать в тылу по-фронтовому

Великая отечественная война против фашистских разбойников подняла и объединила всех колхозников единой мыслью, единым стремлением — разгромить и уничтожить врага. Трудовой подъем в колхозах огромный. Многие колхозники на сеноуборке стараются работать за двоих, за троих, не допускают ни одной минуты, чтобы простояла сенокосилка. Так работают в поле и на лугах колхозники колхоза «Свобода» (председатель тов. Суслов), Варнавинского сельсовета, закончившие уже сеноуборку. Так работают колхозники колхоза «Красный сормович» (председатель колхоза тов. Ферулев), Богородского сельсовета. Здесь не только хорошо организована сеноуборка, но первым в сельсовете колхоз выполнил сенопоставки перед государством. Выполнили свои обязательства по сенопоставкам колхозы «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, «Красный партизан», Антонихинского сельсовета.

Но, есть и такие руководители колхозов, которые еще до сих пор ничего не сделали по выполнению своих обязательств по сенопоставкам, не считают своим долгом выполнять первую священную заповедь колхозов. Достаточно указать такой колхоз, как «Новая деревня» (пред-

седатель колхоза тов. Ухов), не сдал сенопоставок ни одного центнера. Руководители колхоза «8-е марта», Варнавинского сельсовета, только болтают об отправке сена для государства, каждый день собираются отправить обозы, но практически ничего не делают. Колхоз имени Красина, Макарьевского сельсовета, сдал сена всего два центнера. Это ли не безобразное и безответственное отношение руководителей колхозов к выполнению государственного обязательства.

Такие руководители колхозов своей беспечностью способствуют замедлению темпов в работе колхоза, не поднимают колхозные массы на самоотверженный труд. Такие действия руководителей колхозов вольно или невольно способствуют в работе врагам народа.

Сенопоставки государству — дело большой политической важности. Наша задача — в достатке обеспечить красную конницу высококачественным сеном.

Каждый колхоз должен перестроить свою работу на военный лад, работать в тылу, как на фронте, чувствовать ответственность за порученное дело, как боец чувствует ответственность за выполнение данного ему приказа. Тыл и фронт — одно целое. Все для победы над врагом.

Изда-читальня на трудовом фронте

Вся политико-массовая работа в колхозах нашего Антонихинского сельского совета проводится в колхозных бригадах, на лугах, где сейчас работает основная масса колхозников.

За каждой бригадой закреплены чтецы-беседчики, которые ежедневно с получением свежих газет, журналов проводят с колхозниками громкие читки, сами активное участие принимают в сельскохозяйственных работах.

Особый интерес все колхозники проявляют к событиям на фронте борьбы с германским фашизмом, радуются и гордятся каждым успехом бойцов доблестной Красной Армии, с большим вниманием слушают сообщения Советского Информационного бюро.

При изда-читальне аккуратно выпускается стенгазета-

пильчелка. Вся агитационная работа направлена к тому, чтобы колхозы хорошо справлялись с сеноуборкой, отлично подготовились и провели уборку урожая и досрочно расчитались с государством по всем видам государственных поставок, отдали все свои силы на поддержку фронта, на разгром врага.

Сельхозартель «Переселенец», у нас уже сейчас полностью выполнила обязательства за 1941 год по мясоставкам. Близок к выполнению государственных обязательств и ряд других колхозов сельсовета. Колхозники горят желанием своевременно обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Е. Романов,
зав. Антонихинской изд-читальней.

Забьются о создании прочной кормовой базы

Колхозы Ново-Никольского сельского Совета сейчас проявляют немалую заботу о создании прочной кормовой базы обществу колхозному стаду. Для обеспечения скота сочными кормами колхоз «Осе-

авиахим» заложил 50 тонн силоса, «Новая жизнь» — 36 тонн. Колхоз имени 17 партсезда заготавливает веточный корм.

Приступают к закладке силоса и другие колхозы сельсовета.

А. Смолин.

Убирают сено и закладывают силос

Сельхозартели «Заря» и «Победа», Звернихинского сельского Совета, успешно справились с сеноуборкой. Колхоз «Заря» скошил 358 гектаров сенокосных угодий, «Победа» — 131 гектар. Обе артели на 60 процентов выполнили план сенопоставок государству.

Одновременно с сеноуборкой многие артели производят закладку силоса. Особое внимание силосованию кормов уде-

ляется в колхозе «Пролетарий». Здесь засилосовали 80 тонн. Колхоз «Первая пятилетка» заложил силоса 25 тонн и «Боевик» — 10.

Улучшая кормовую базу, колхозники добиваются повышения продуктивности общественного животноводства.

И. Померанцев,
председатель исполкома Звернихинского сельсовета.

Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы.



Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург — инженер Московского горного института, В. Д. Каганер — слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев — технолог того же завода.

Фото М. Маркова.
Фотохроника ТАСС.

Готовятся к противовоздушной и химической обороне

Учителя Варнавинской средней школы организовали группу самозащиты в целях подготовки к противовоздушной и химической обороне.

Занятия проводятся два раза в неделю.

Руководит группой самозащиты военрук школы тов. А. Н. Смирнов.

Секретные документы германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей, нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. На одном из захваченных пакетов с документами имеются следующие надписи: «Мобилизационное дело», «Ни в коем случае не отдавать в руки врага», «Открыть только после получения сигнала «Индантрен» из штаба главного командования».

В указанном пакете находились следующие секретные документы:

1. Секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г.
2. Секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам в июне текущего года.

Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике (включая и нормы расхода химических боеприпасов) и тактике применения отравляющих веществ. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «d», а также новые химические мины трех видов:

ЗА ГРАНИЦЕЙ ПРЕДСТОЯЩЕЕ ОТСТРАНЕНИЕ РЯДА ВИДНЫХ ГЕРМАНСКИХ ГЕНЕРАЛОВ

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», командующий германскими войсками в Африке генерал Роммель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действия-

ми на советско-германском фронте. Согласно этим сведениям, генералы Кейтель и Браухчи отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск. (ТАСС).

Англо-германская воздушная война

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивной бомбардировке промышленные районы Германии Франкфурт-на-Майне и Маннгейм. Много бомб было сброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющемся одним из крупнейших торговых центров Германии. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Маннгейма, а также окрестности Людвигсхафена.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики вновь совер-

шили налет на промышленные районы Рейнской области. Основными объектами их налета явились снова Франкфурт-на-Майне и Маннгейм. Прочие промышленные районы Западной Германии также подверглись налету. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на доки в Дюнкерке, причинив им значительный ущерб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке доки в Роттердаме и Остенде. Английские истребители атаковали несколько аэродромов противника в Северной Франции. Все английские самолеты возвратились на свои базы. (ТАСС).

Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер Цейтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — внезапно возобновили сопротивление,

используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. Там, где приходится вновь вести бои на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских, «которое можно объяснить только фанатизмом» и признает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории. (ТАСС).

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают;

во-первых, что в составе действующих германских войск имеются специальные химические части, получившие в течение 1940—41 гг. новые образцы вооружения — минометы и мины с отравляющим веществом;

во-вторых, что техника и тактика химического нападения тщательно разработаны германским командованием, которое подготавливает химические атаки, применение отравляющих веществ в крупных масштабах.

Предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», германский фашизм тайно готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ.

Подготавливая химическую войну, правительство Германии тем самым вероломно нарушает Женевское соглашение от 17 июня 1925 года, добровольно подписанное Германией в 1929 году, которым запрещается применение на войне удушающих, ядовитых и бактериологических средств.

Отв. редактор А. Бубнов.